



翁城小诗人带着自己的诗歌,漫步在雨中的北大



文/图 羊城晚报记者 邓勃 邓鼎园 通讯员 王绮彤

5月8日,翁城小诗人怀揣一本《翁城孩子的诗》,带着初夏的热情,踏上开往北京的复兴号列车。

车上,小诗人黄传钧、何芊茹、黄霖、吴梓瑶、叶俊恒、徐正林……激动万分,一双双水灵灵的小眼睛,凝视着窗外的起起伏伏的风景,一行行诗句随口而出:“在高铁里,我兴高采烈,或许是因为第一次坐高铁,但回忆起来,我也是因为诗歌来的……”

“树/被风吹散,被雾分开/于是它们飘啊飘/飘到雨滴之下/飘到我的眼眸中”。

在高速疾驰的列车上,小诗人凭着无拘无束的想象力,一首首生动形象的诗,飞奔而来。与诗歌结伴而行,一路皆风景、小诗人的诗感。

用一首诗的名义,与北大清华结缘,这就是翁城孩子的大胆想象。

经过十几个小时的诗意奔赴,5月9日上午,北京大学迎来了翁城小诗人。

北京大学政府管理学院党委副书记郑力璇、北京大学政府管理学院团委书记李宇,热情地接待翁城小诗人,还和他们一起交流诗歌创作。郑力璇副书记说,翁城诗歌教育,是乡村治理典型生动的实战案例,为北大政府管理学院的学术研究提供了很好的内容,希望以后能有更多交流互动的机会。这就是翁城孩子写诗的意义。

北大的同学们在“翁城孩子

的诗”的明信片背后给翁城孩子们留言:“是春天赋予世界,还是你用想象赋予春天权利?”“春风徐来,我在北大等你。”“那这个地方一定很有诗意,很美丽,这大山,这景色,太漂亮了!”“随便怎么想,兔子和萝卜不该总是原来的模样,你的想象应该飞翔!”……一首首诗的背后都是坦诚的交流和美好的祝愿。

带着诗歌上北京,进北大,翁城的孩子以一种独特的方式,倡导一种全新的诗歌教育理念,以一种热爱,打开一个新世界。诗歌真好!

翁城小诗人们还到清华大学参观学习,在清华大学建筑学院罗德胤教授的带领下参观了建筑学院。罗教授为小诗人们讲解了清华建筑学院的历史和许多关于建筑学的知识,同学们看着这一件件建筑模型,眼里闪烁着好奇与向往。一颗希望的种子已经种在了他们的心田。

小诗人们,走在清华的校园里,感受着校园深厚的历史底蕴和浓郁的文化氛围,一路吟诵诗歌,一路挥笔创作,记录下自己的所见所闻,所思所感。“我要用一首诗,打开清华之门,让清风拂面,请世界阳光灿烂……”

“风穿过我/去往旷野/风是自由的/流入旷野时便有了形状。”翁城小诗人的诗歌旅途还在继续,他们将一如既往地怀抱诗与远方,书写更多与孩子有关的诗歌,与诗歌有关的翁城故事。



北大,我们翁城小诗人来啦



在清华园,翁城小诗人们为自己的诗歌欢呼雀跃



在疾驰的列车上,邀请哥哥姐姐们读诗,车厢也弥漫着诗意



在北大对谈活动中,翁城小诗人分享自己与诗歌的故事



在北大图书馆门前,一道诗歌灵感划过翁城小诗人的脑海



在北大校园,“翁城孩子的诗”正在展出,小诗人们满满自豪



罗德胤教授带大家参观清华大学建筑学院,一颗希望的种子种在小诗人的心里